

ZPRAVODAJ OBCE

VĚTŘKOVICE

Vážení spoluobčané,

dovoďte mi, abych úvodník dnešního zpravodaje pojal zcela netradičně. Nacházíme se v období vrcholícího léta, v době, kdy si většina z nás užívá zaslouženou dovolenou. Teplé letní večery nabízejí příležitost k příjemnému posezení s rodinou či přáteli, anebo také s dobrou knihou. Pro ty z vás, kdo nemáte zrovna nic rozečteno, nabízím alternativu v podobě letní povídky s názvem „Dveře“.

Širokou ulicí bloumali znavení turisté. Tváře zarudlé, trika propocená, na čele krůpěje potu. Vlhká kůže pokrytá zrnky šedého prachu. Ploužili se vysíleně, ale stále ještě ne poraženě. Je toho přece pořád tolik k vidění! Zastavovali se v překvapivém údivu u místa, které se místnímu koloritu tolik vymykalo. Působilo nepatříčně. Mezi dvěma historickými domy, které se o sebe úlevně opíraly, vykukovaly stydlivě do ulice ošuntělé dveře. Starobylá patina, do níž se oblékly, evokovala věčnost. Přes ztrouchnivělé praskliny visela cedule s nápisem „Dveře“.

Za vratkým stolem seděla babka oblečená do prostých šatů, na hlavě pevně uvázaný šátek. Na levé skrání, zpod látky přísně přitažené k hlavě, unikla neposedná vlnka bílých vlasů. Na stole, co měl už docela oprýskaný lak, ležela pokladna. Procházející turisty dveře znervózňovaly. Hledali ve svých informačních letáčcích, rozhlíželi se netrpělivě kolem, zda se v mapkách orientují dobře. O podivných dveřích přikrčených mezi dvěma nakloněnými domy nikde žádná zmínka. „Co je za těmi dveřmi?“ ptali se stařeny. „Pravda,“ odpověděla jim pokaždé. Víc neřekla. I když tomu nerozuměli, mlčeli. Bylo jim to hloupé. Málokdo z nich šel ulicí dál. Koupili si vstup za dveře, o kterých netušili, kam vedou. Pravdu, tu by znát chtěli. Ať už se týká čehokoli. Za dveřmi se líně převalovala tma. Každý musel chvíli počkat a nechat oči uvyknout, zatímco ho plíživě obemklo vlhké chladno. Ze tmy vystupovaly obrysy chodby, na jejímž konci se mihotalo světlo. Jiná cesta tu nebyla. Mladý pár vstoupil za dveře. Milenci spojili své dlaně a políbili se. Procházeli pomalu úzkou chodbou za světlem, kopírovali bříšky prstů kontury mokré stěny. Došli do místnosti se stropem ukrytým v nedohledných výšinách. Ze tmy vylétl netopýr. Podívali se na sebe. Úžasné! Pokračovali v rozechvělém očekávání labyrintem úzkých chodeb. Museli často volit směr, kterým se dál vydají. Rozhodovali se intuitivně, dychtivě, bez váhání. Vstoupili do další z podzemních místností. Stěnu vpravo lemovaly svícny. Svíčky v nich hořely. Před nimi ležela kamenná deska a vedle ní váza s květinami. Dívka se jich dotkla. Nebyly umělé. Na desce bylo vyryto jméno, den narození i smrti. Bez letopočtů. Zkoumali pohledem mystické místo, snažili se obsáhnout vše. Hltali prostor napjatými smysly, aby pak o něm mohli v klidu přemýšlet. Zahlcoval je nespočet vjemů, které nebylo možné hned vstřebat. Potkali žebráka opřeného o zeď v úpatí dvou křížících se chodeb. Natahoval k nim ruku v jasném gestu a zvedal znavenou tvář. Neměla vůbec žádný výraz. Snad odrážela prázdnotu a chlad zdejších stěn a taky mihotavé stíny vzdálených světel. Dvojice prohledala batoh a předala žebrákovi jídlo a vodu. Dívka pak přidala brožuru o městě, které zrovna navštívili, malinkou baterku, co měla na klíčkách, kapesníky a pytlík čokoládových bonbónů. Žebrák se usmál, chytl ji za ruku a tu něžně políbil. O kus dál zaslechli steny. Netrvalo jim dlouho rozluštit jejich povahu. Byly to milostné šepoty fyzické lásky. V místnosti, do které vstoupili, pak viděli na stěně pohybuující se kontury stínů milující se dvojice. Nenapadlo je hledat, kde mají svůj počátek. Pozorovali vzrušující scénu se zrychleným dechem, vlhkými rty a tichou fascinací dané chvíle. Pak už zbyla jen široká chodba, na jejímž vzdáleném konci zahlédli obrys dveří. Zpomalili krok, nechtěli opustit bizarně snový svět. U nohou jim zamňoukalo kotě. Dívka ho vzala do náruče a s předoucím chomáčkem se dlouho mazlila. Blízko nich prolétl pták s mohutnými křídly. Kdesi v útrobách zaštěkal pes. Vrátili kotě na zem



a to v mžiku splynulo s tmou. Milenci se k sobě přitiskli. Dlouho se v katakombách oddávali vzájemným něžnostem, než konečně neochotně vykročili ke dveřím. Slunce je oslepilo. Stáli v úzké neznámé uličce. „Tady,“ řekla babka, která je předtím do labyrintu vpouštěla. Překvapeně na ni hleděli. Podávala jim papír zaplněný černobílými záběry. Písmena nad obrázky říkala „Vaše pravda“. Prohlíželi si ty fotky. Na jedné se jejich siluety líbali, vedle nich stálo „Láska“. Na druhé byl obrys žebračka, co líbá hřbet dívčí ruky. Zde písmena utvořila „Laskavost“. U kotěte pak byla „Něha“. U stínohry spojených těl „Podstata“. Nad svícny u hrobu „Pokora“. Možná by se stařeny na něco zeptali, ale zmizela. Možná by i znovu vstoupili za dveře, ale už tu nebyly. Dlouho se jeden na druhého mlčky dívali. Nakonec pokrčili rameny, otočili tváře k slunci a šli zase dál.

Muž, okolím vždy vnímán jako podivín, chodbami nervózně pospíchal. Vše komentoval. „Vida, netopýry tu maj. A hele, hrob. Chybí jim tady roky! Pche! Co to je? To ne. Oni tady snad... Kde?!“ K žebračkovi se hned posadil a dlouho mu vyprávěl. O tom, co viděl, o tom, co je venku, o tom, jak žije, o tom, že to nemá jednoduchý. A taky o tom, že by vlastně nejraději zůstal tady dole s ním. S předoucím kotětem v náručí by snad i odešel, ale u dveří se mu vytrhlo a uteklo. Stál pak opuštěný v úzké uličce a mumlal pro sebe pořád dokola slova z papíru, který držel třesoucíma se rukama. „Samota, Smutek, Prázdnota.“

Starší pár se hádal tom, kudy se na rozcestích dál vydat. U hrobu zrychlili krok, dělali, že ho nevidí. Před šepoty lásky s pohoršením utekli, netopýr je k smrti vylekal. Žebraček jim byl odporný, minuli ho, jako by tam ani nebyl. Roztomilé kotě zahnali zvučným „kšč!“ . Sotva z katakomb vyšli, oprašovali ze sebe donekonečna neviditelná smítka. Stařenu, která se jim snažila jejich arch předat, buď vidět nechtěli, anebo skutečně pro sebe samé neviděli. Ty dveře denně mívá spousta lidí. Ne každý má možnost je zahlédnout. Kdo je už ale na své cestě potká, musí jimi většinou projít. A třeba i potkat sám sebe...

Přeji vám krásný zbytek léta a mnoho pohody do dalších dnů.

Miroslav Černocho, starosta obce

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU V MĚSÍCI ČERVENCI

Projekt zasíťování pozemků pro výstavbu RD

- Podána žádost o zvýhodněný úvěr z rozpočtu MSK v celkové výši 22.943.528,- Kč.
- Zadáno zpracování znaleckého posudku pro stanovení ceny pozemků.

Opravy soch

- Ve čtvrtek 25. 7. započalo osazování soch zpět na původní místa.

Jazyková učebna (stavební úpravy)

- Stavba běží dle harmonogramu – zatím bez zásadních problémů.

Rekonstrukce hasičské zbrojnice

- Práce byly zahájeny v pondělí 22. 7. – předpokládaný termín dokončení do 31. 8.

Příprava výstavby sedimentační tůně

- Byly zahájeny práce na přípravě projektové dokumentace.

Měření intenzity dopravy

- Výsledky byly předány obci 31. 7.

Přeshraniční spolupráce

- Obec obdržela dotaci projektu přeshraniční spolupráce realizovaného v letech 2016 – 2017 ve výši 195.951,- Kč.

Miroslav Černocho, starosta obce

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V OBCENÍCH LESÍCH ZA ČERVEN

V červnu 2019 obec obdržela dotace za stavbu loňských oplocenek a přibližování dříví koněm. Dále byly odeslány další dotační návrhy.

Počáteční stav		- 657 548,-
Náklady	Výřez	4 700,-
	DPH	987,-
Příjmy	Dotace	119 344,-
	Prodej dříví	46 884,-
Stav k 30. 6. 2019		- 497 007,-

Zdeněk Svoboda, lesník

ZŠ A GYMNÁZIUM VÍTKOV

ÚSPĚCH NA CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDCE STŘEDOŠKOLSKÉ ODBORNÉ ČINNOSTI

Ve dnech 14. až 16. června 2019 jsem se zúčastnil 41. celostátní přehlídky SOČ, kterou letošní školní rok organizovalo Mendelovo gymnázium v Opavě ve spolupráci se Slezskou univerzitou.



Program byl rozdělen do tří dnů – v pátek bylo slavnostní zahájení a diskuse s účastníky minulých ročníků SOČ, v sobotu probíhaly obhajoby prací, jež byly rozděleny do 18 oborů, večer jsme pak zhlédli vystoupení herečky Simony Babčákové. V neděli konečně nastalo všemi očekávané slavnostní vyhlášení výsledků.

Soutěžil jsem v oboru Ekonomika a řízení s prací na téma Efektivita prospěchových stipendií. K tomuto tématu mě přivedlo zavedení stipendií na škole, již navštěvuji, přičemž jsem se snažil na teoretickém podkladu behaviorální ekonomie zjistit, zdali je finanční podnět skutečně efektivním stimulem pro zvýšení motivace ke studiu. V silné konkurenci jsem nakonec k mému velikému překvapení skončil na 2. místě.

Tímto bych chtěl poděkovat panu řediteli Miroslavu Bučánkovi, jenž mi svými připomínkami, radami i náměty pomáhal při psaní mé práce.

Alexandr Pisani, septima

SOUTĚŽ „ZACÍLENO NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ“

Žáci septimy Alexandr Pisani a Jan Kundrát získali se svým snímkem Žárovka v kostce 2. místo v celostátní soutěži Ministerstva životního prostředí „Zacíleno na udržitelný rozvoj“. 1. místo a setkání s ministrem životního prostředí Mgr. Richardem Brabcem jim uteklo o pouhé 4 body. Cílem soutěže bylo natočit poutavé video s originálním nápadem a řešením, jak se chovat v běžném životě v souladu se sedmnácti cíli udržitelného rozvoje OSN. Studenti se zaměřili na vznik, složení a správné třídění žárovek a zářivek, konkrétně tedy na cíl 12 Odpovědná výroba a spotřeba a cíl 13 Klimatická opatření.

Mgr. Milena Mačáková

SPOVKY A SDRUŽENÍ

TJ DUBINA

NA TURNAJI V HEŘMANICÍCH

V sobotu 6. července se tým hráčů z Větrkovic zúčastnil tradičního turnaje v Heřmanicích. Po čtyřech vítězných zápasech se skórem 14:2 si kluci převzali pohár za 1. místo. Tým byl složen z těchto hráčů: Kukul Petr, Mička Lukáš, Hluchý Jan, Hopp Jiří, Židek Dalibor, Pretsch David, Hluchý Petr, Černoch Tomáš, Černín Lukáš, Černín Jakub, Scholaster Patrik, Řehulka David, Vymazal Antonín.

Výsledky:

Větrkovice – Heřmanice „A“	3 : 0
Větrkovice – Melč	2 : 1
Větrkovice – Heřmanice „B“	5 : 1
Větrkovice – Hl. Životice	4 : 0



Pavel Černoch, jednatel TJ Dubina

VYRAZILI JSME NA STAROU GARDU DO BARTOŠOVIC

V pátek 5. července vyrazili autobusem hráči a fanoušci staré gardy do Bartošovic. První zápas jsme hráli v 10:00 hodin proti Libhošti. Tento zápas jsme poměrně jasně vyhráli 4:0. Druhý zápas jsme prohráli se Skotnicí 2:3. Po krátké pauze jsme nastoupili do souboje proti domácím Bartošovicím a po posledním hvizdu rozhodčího skončilo utkání remízou 3:3. S těmito výsledky jsme obsadili krásné 2. místo. Cenu za nejlepšího střelce si dovezl opět Aleš Vavroš. Nejlepším hráčem našeho týmu byl vyhlášen Pavel Cenknér, jenž je naší novou posilou. Příští rok se bude konat tento turnaj v sobotu 4. července u nás.



Pavel Černoch, jednatel TJ Dubina

SLAVILI JSME 45. VÝROČÍ ZALOŽENÍ



Oslavy 45. výročí založení Tělovýchovné jednoty Dubina Větrkovice proběhly v sobotu dne 13. 7. Návštěvníci mohli zhlédnout na nástěnce několik historických fotografií ze začátků TJ a také se podívat na některé z mnoha pohárů, které naši fotbalisté vyhráli na různých turnajích. V 15:00 hodin byl zahájen zápas staré gardy Větrkovic proti staré gardě ze Suchdolu nad Odrou. Zápas začal za krásného slunného počasí, avšak během druhého poločasu se přihn timer silný déšť, zápas byl o deset minut zkrácen a Suchdolští se mohli radovat z výhry 4:2. Ve druhém utkání se představilo

mužstvo dorostu z Fulneku proti našim mužům. Tento zápas skončil remízou 3:3. Ve 20:00 hodin začala taneční zábava s dívčí kapelou LA NANITA, při které si ti, co se nebáli nevyzpytatelného počasí a přišli, skvěle zatancovali a pobavili.

Pavel Černocho, jednatel TJ Dubina

ROZPISY ZÁPASŮ

Rozpis zápasů – muži III. třída sk. C

Datum	Den	Soupeř	Začátek
18. 8.	NE	Holasovice – Větrkovice	17:00
25. 8.	NE	Větrkovice – Štáblovice	17:00
31. 8.	SO	Slavkov „B“ – Větrkovice	16:30
8. 9.	NE	Větrkovice – Palhanec	16:00
14. 9.	SO	Sosnová – Větrkovice	16:00
22. 9.	NE	Větrkovice – Otice	16:00
28. 9.	SO	Brumovice – Větrkovice	15:30
6. 10.	NE	Větrkovice – Svobodné Heřmanice	15:00
12. 10.	SO	Budišov n/B „B“ – Větrkovice	15:00
27. 10.	NE	Vávrovice „B“ – Větrkovice	14:00
3. 11.	NE	Větrkovice – Radkov	14:00
10. 11.	NE	Větrkovice – Deštné	13:30

Jiří Hopp, předseda TJ Dubina

SDH INFORMUJE

V pátek 28. června jsme se zúčastnili další noční soutěže tentokrát v Kobeřicích (OP). Na startovní čáru jsme se postavili téměř v závěru soutěže. S časem 14,7 s (P - 14,4 s) jsme obsadili 1. místo. V sobotu nás čekalo 2. kolo MSL ve Svinově (OV). Útok jsme měli pěkně rozběhnutý, ale po menším prostřiku je výsledný čas 15,374 s (L - 14,463 s) a domů si odvážíme 9. místo.



V tabulce MSL se posunujeme na 9. místo. V neděli se nám posunula MSL do Kozmic (OP), kde se konalo 3. kolo MSL. Útok byl opět ideálně rozběhnutý a s časem 14,853 s (L - 14,286 s) jsme obsadili 4. místo. V tabulce MSL se posunujeme na průběžné 3. místo. Po hlavní soutěži jsme se v rámci tréninku zúčastnili ještě „Becher Cupu“, kde jsme skončili na 2. místě s časem 14,777 s (L - 14,367 s). V pátek 5. července jsme se tradičně zúčastnili „terénní vlny“ v Lukavci (NJ) se

strojníkem na proudu. S časem 25,166 s (P - 23,341 s) jsme skončili na 10. místě. V sobotu nás čekalo 4. kolo MSL a tentokrát v Metylovicích (FM). Bohužel po prostřiku na levém proudu je výsledný čas 15,311 s (P - 14,225 s), který nám stačil na 9. místo. V tabulce se propadáme na průběžné 5. místo. V neděli jsme se rozhodli zúčastnit Extraligy v PÚ v Radíkově. Oproti klasickým soutěžím je rozdíl v tom, že je soutěž na 3B, takže je o 20 m delší. Na přípravu a zkoušení moc času nebylo, protože jsme se rozhodli ze dne na den, takže proběhla pouze příprava základny a roztáhnutí vedení na sucho. V Radíkově jsme se na startovní čáru postavili v závěru soutěže. Spojky na základně všem ideálně klaply a voda se poslala dopředu. Bohužel zbytek útoku byl spíše jak „domino“. „Béčkař“ nestihl roztáhnout všechny svoje hadice a ty se nám začali stahovat zpět k mašině. To mělo za následek vytržení rozdělovače a následné vytržení proudnice, takže si domu odvážíme N a spoustu zkušeností. V pátek 12. července nás čekaly dvě soutěže. První byla ve Stachovicích (NJ), kde se nám moc nedařilo. Strojník zacvakal na spojce a vytrhl klubičko pravému proudaři. Útok jsme dokončili v čase 15,8 s (L - 14,9 s) a tento čas nám stačil na 7. místo. Po rychlém sbalení jsme se přemístili ještě na noční soutěž do Závady (OP), kde jsme opět startovali v závěru soutěže. Útok byl pěkně rozběhnutý a domů si odvážíme 1. místo za čas 14,92 s (L - 14,46 s). V sobotu nás čekalo již 5. kolo MSL v Košatce. Na startovní čáru jsme se postavili hned druhí. Bohužel po menších prostřicích na obou terčích je výsledný čas 15,29 s (L - 14,79 s), který nám stačil na 9. místo. V tabulce MSL se posunujeme na průběžné 4. místo. V neděli jsme se chtěli zúčastnit dalšího kola Extraligy na 3B, ale usoudili jsme, že na to nemáme moc natrénováno. Proto jsme se zavítali na klasickou pohárovou soutěž na Valašsko do Prlova (VS). Místní byli mile překvapení, že jejich soutěže se zúčastní tým z Opavska. Útok jsme dokončili v čase 14,7 s (L - 14,6 s), který nám stačil na 1. místo. V pátek 19. července jsme zavítali na noční soutěž do Bohuslavic. Bohužel po chybě na pravém proudu je z toho neplatný pokus. V sobotu nás čekaly tři soutěže. Dopoledne nás čekalo 5. kolo NJL v Trojanovicích (NJ). Bohužel k pomalejší vodě se přidaly ještě prostřiky a výsledný čas 15,2 s (L - 15,0 s) nám stačil na 6. místo. V tabulce Novojičinské ligy se držíme na průběžném 7. místě. Rychle jsme se sbalili a přemístili na soutěž do Karviné-Louk (KI). Trať vypadala rychle, ale po chybě na pravém proudu je z toho neplatný pokus. Opět jsme se sbalili a přešli na poslední soutěž sobotního dne do Karviné-Hranice (KI). Na této soutěži se nám už dařilo podstatně více a domů si odvážíme 1. místo za čas 14,45 s (L - 14,35 s).



Videa ze všech soutěží jsou ke zhlédnutí na www.sdhvetrkovice.cz.

Tomáš Buchwald, člen SDH

OZNÁMENÍ

ZÁJEZD DO POLSKA - SWIERKLANY

V neděli **1. září 2019** pořádá Obec Větrkovice zájezd na dožínky do družební obce Swierklany v Polsku. Odjezd účastníků bude v **12.00 hodin od Kulturního domu**, předpokládaný příjezd je ve 23.00 hodin.

Zájemci na zájezd se mohou přihlásit na obecním úřadu. Občané z Větrkovic mají dopravu zdarma.

Pavla Kyjovská, účetní OÚ

CO S VOLNÝM ČASEM

Už jste někdy hráli discgolf? Že ne? Máte příležitost tuto méně známou sportovní disciplínu vyzkoušet. Jedno z největších a údajně nejpěknějších discgolfových hřišť v republice je nedaleko od nás, v Budišově nad Budišovkou.

Discgolf je jedním z nejrozšířenějších sportů s létajícím talířem, který je pravidly podobný klasickému golfu. Cílem hry je trefit létající talíř na cíle (do jamek) s co nejmenším počtem hodů. DiscGolfPark se nachází v lesoparku za kempem a má 18 jamek, Jamky jsou rozmístěny různorodě. Nachází se například v lese, na louce, u rybníka nebo v parku za využití přírodních překážek. Délka všech jamek činí 1 744 m.

Do hry se může zapojit celá rodina, malí i velcí, parta přátel nebo kolektiv z pracoviště. Discgolf je čím dál rozšířenější. Stačí si jen zapůjčit disky na zálohu v přilehlém Autokempu, na Středisku volného času nebo v Informačním centru Muzea břidlice. Samotná hra je již zdarma, stačí jen mít chuť strávit volný čas v přírodě. A pak vyrazit.

Při hře se dá zažít spousta legrace, pohybujete se na čerstvém vzduchu, a pokud si sebou vezmete malou svačinku, můžete si udělat během hry i piknik v trávě.

Po hře se můžete občerstvit v restauraci v areálu kempu, který se nachází v těsné blízkosti discgolfového hřiště.



Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise, zastupitelka obce

OSOBNOST OBCE

Skromný a vždy usměvavý kluk, rodák z naší z naší vesnice, který byl jmenován 20. 6. 2019 profesorem, to je **prof. Mgr. Vítězslav BRYJA, Ph.D.** Profesory jmenuje prezident na návrh vědeckých a uměleckých rad vysokých škol a jmenovací dekret obdržel od ministra školství, mládeže a tělovýchovy Robert Plaga v pražském Karolinu.

Podařilo se mi s Vítou udělat krátký rozhovor, který bych touto cestou ráda uveřejnila.

Vít'o, především ti blahopřeji ke jmenování profesorem. Čtenáře našeho zpravodaje by určitě zajímalo, jaké podmínky jsou obecně pro to, aby byl někdo profesorem jmenován. Můžeš nám tento proces přiblížit?

Profesor je tzv. akademický titul, který je udělován vyučujícím na vysoké škole. Obecně vzato je potřeba prokázat, že kandidát na profesora je mezinárodně respektovaná osobnost s prokazatelnými výsledky jak na poli vědecko-výzkumném, tak na poli pedagogickém. Celý proces je hlídán na několika úrovních – Vědeckou radou fakulty, pak Vědeckou radou univerzity (v mém případě Masarykovy univerzity v Brně) a nakonec Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Profesor daného oboru by měl garantovat kvalitu celého oboru a zajistit, že se bude rozvíjet podle celosvětově nejnovějších trendů a poznatků.



Myslím, že není příliš obvyklé, že je člověk v tvém věku jmenován profesorem. Co vše jsi musel absolvovat do doby jmenování profesorem?

No, já už zase nejsem tak mladý... Aby vůbec mohl celý proces začít, tak se musí člověk stát docentem. K tomu je potřeba prokázat, že si člověk vydobyl vědecké ostruhy a přispěl k rozvoji oboru. V mém případě jsem po získání doktorátu vyjel na tři roky s rodinou do Stockholmu, kde jsem přičichnul ke světové vědě. Po návratu do České republiky jsem získal pozici na Masarykově univerzitě (MUNI), kde jsem si založil výzkumnou skupinu na Oddělení fyziologie živočichů a imunologie na Přírodovědecké fakultě. Důležité byly nejen vědecké objevy, ale taky fakt, že se člověku podařilo založit tzv. vlastní vědeckou školu, což je v podstatě generace studentů a následovníků, kteří uspějí také a rozvíjí další výzkum s novou dynamikou. Moji nejšikovnější studenti jsou dneska po celém světě – ti první už mají i vlastní skupiny (např. na prestižním Ústavu Maxe-Plancka v Německu) nebo nám dělají dobré jméno v New Yorku. Letos mi student odchází za dalšími zkušenostmi dokonce na slavný Harvard, nejlepší vědeckou instituci na světě.

V tvé kandidatuře na profesora je uveden obor Fyziologie živočichů. Co si může laik pod tímto pojmem představit?

Fyziologie živočichů je obor, který se zabývá tím, jak tělo živočichů a člověka funguje. Jak se zajistí, že vzduch, který dýcháme, vodu, kterou pijeme a jídlo, které jíme, se promění na fungující tělo, které se hýbe a přemýšlí. V širším slova smyslu se podílíme na mnoha příbuzných disciplínách, jako je imunologie (jak se naše tělo brání imunitním systémem), vývojová biologie (jak se z jedné jediné buňky, která vznikne splynutím vajíčka a spermie vyvine nově narozený organismus s miliardami buněk) nebo buněčná a molekulární biologie.

Jsi otcem pěti dětí. Jak se dá vědecká dráha spojit se starostí o tak početnou rodinu? Myslíš, že některé z dětí půjde v tvých šlépějích?

O rodinu se nestarám jenom já, bez maminky a jejího přispění by to nešlo 😊. Hodně cestuju, takže to někdy zbyde celé na ní. Co se týče budoucnosti našich dětí, tak jim do toho nemluvíme – chtěl bych, aby se rozhodly samy, tak jako jsem to před 25 lety mohl udělat já. Ve škole jim to jde, tak se necháme překvapit, kam je to zavane.

Zbývá ti mimo vědecké práce a rodiny ještě čas na nějaké koníčky?

Snažím se, aby na koníčky aspoň trocha času vybyla. Práce je mi sice koníčkem, ale snažím se zabavit i na zahradě, jednou týdně si zajít na basketbal a pivo s kamarády nebo oživit své hobby z mládí, což bylo a stále je sbírání pavouků.

**Jaké jsou tvé plány do budoucna? Čím se v současnosti zabýváš?**

Pracovní plány bych rozdělil do tří skupin. Za prvé se snažíme nahlédnout ještě více pod pokličku biologickým procesům, které studujeme – tj. tomu, jak se buňky spolu domlouvají – podařilo se nám navázat zajímavé spolupráce, které přináší na celou věc nový a neotřelý pohled. Za druhé zkusíme naše poznatky přetavit v něco užitečného – víme, že buněčná komunikace se někdy pokazí a v principu lze vyvinout nové léky, které ji opraví. S kolegy chemiky vyvíjíme nové látky, které mají potenciál stát se léky, a v současnosti jednáme s farmaceutickými firmami o dalším vývoji. Za třetí se z pozice vedoucího oddělení pokouším o jeho co nejzdravější rozvoj – aby k nám chtěli ti nejšikovnější mladí vědci a studenti, aby se u nás mohli rozvíjet a aby nás tím posunuli zase blíž ke světové špičce.

Je čas prázdnin a čas dovolených. Na závěr se tedy zeptám, jak jsi strávil nebo budeš trávit dovolenou ty?

Nic zvláštního neplánujeme – týden jsme si odpočali s dětma na chatě u rybníka, na týden pojedeme s kamarády a jejich rodinami na Šumavu, chvilku pod stan s rodinami bráchy a sestry. Plus tu a tam prodloužený víkend, třeba ve Větrkovcích. Uprostřed prázdnin mám bohužel asi 14denní turné po amerických vědeckých institucích, tak tím letošní prázdniny máme rozdělené na dvě půlky.

Děkuji ti za rozhovor a přeji hodně úspěchů v další vědecké práci i v osobním životě.

Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise, zastupitelka obce

ŽIVOTNÍ JUBILEA

80 let

Lamlová Gerlinda

90 letHopp Josef
Vladař Vladimír

Všem jubilantům blahopřejeme

AKCE

- **MEMORIÁL KARLA MORAVCE, MORAVSKOSLEZSKÁ LIGA - SDH**
4. 8. 2019, 12.00 hodin
Sportovní areál
- **XII. VĚTRKOVSKÁ TRAKTORIÁDA – TAZZI-TEAM**
24. 8. 2019, 11.00 hodin
Prostor za Klapetkama
- **SLIVAKY OPEN – TJ DUBINA**
31. 8. 2019, 9.00 hodin
Multifunkční hřiště



Sbor dobrovolných hasičů
VĚTRKOVICE

Vás zve na 19. ročník Memoriálu Karla Moravce,
 9. ročník soutěže O putovní prouidnici starosty obce
 (kategorie žen)
 a zároveň na
8. kolo Moravskoslezské ligy

Datum konání: 4. 8. 2019
Místo konání: Sportovní areál
Prezentace: od 11:00 hod.
Zahájení: 12:00 hod.
Kategorie: muži, ženy, muži nad 35 let
Startovné: 100 Kč
Pravidla: MSL 2019 (www.msliga.info)
Kontakt: Tel: 608334952 (Tomáš Buchwald)
www.sdhvetrkovice.cz

Ohodnocení neligových družstev.
 Družstva soutěží na vlastní nebezpečí.



TJ Dubina Vás zve na
VII. ročník tenisového
turnaje

SLIVAKY OPEN

Srdečně Vás zveme na tradiční tenisový turnaj Slivaky open Větrkovice.
 Proběhne: 31. 8. 2019 od 9:00 na multifunkčním hřišti
 Soutěžní disciplínou je čtyřhra.
 Prezentace zúčastněných dvojic: 8.30
 Startovné: 100 Kč na jednu osobu
 Přihlašovat se můžete na email: slivakyopen@seznam.cz
 nebo na telefonní číslo: **+420 778 010 106**
 nejpozději do 25. 8. 2019.
 Po přihlášení Vám na email dodáme další a podrobnější informace.

Matyáš Mička

TRAKTORIÁDA
VĚTRKOVICE 24. SRPNA

2019
OVANÁCTÝ ROČNÍK

Srdečně Vás zveme k přátelskému setkání
 podomácku vyrobených traktorů a frez.
 V příjemné atmosféře s chutí napojů a
 kulinařských specialit všeho druhu se
 můžete se svými stroji aktivně i pasivně
 zúčastnit soutěžních disciplín. Během dne
 bude k vidění doprovodný program. Na
 závěr celého programu proběhne soutěž
 „BĚH VODNÍM PRIKOPEM“

POŘADATEL: TAZI-Team
MÍSTO KONÁNÍ: Větrkovice u Vítkova
 Příjezdová cesta bude vyznačena.
 Bližší informace na:
 776 642 127 603 489 983
<http://www.domacitraktorky.cz/>
info@domacitraktorky.cz
 GPS: 49.781739,17.816819

VYHRAZENÉ PARKOVÍŠTĚ ZDARMA
REGISTRACE 9.00 - 11.00
ZAHÁJENÍ: 11.00
VSTUPNÉ: dobrovolné



!!! POZOR na změnu pravidel, bližší informace na www.domacitraktorky.cz !!!

eník inzerce ve Větrkovském zpravodaji

Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací	ZDARMA
Komerční sdělení ve formátu A4	1.200,-Kč
Komerční sdělení ve formátu A5	800,-Kč
Komerční sdělení ve formátu A6	300,-Kč

Periodický tisk samosprávného územního celku

Název	Větrkovský zpravodaj
Evidenční číslo MK	MK ČR E 22118
Vydavatel	Obecní úřad Větrkovice, Větrkovice 197, 747 43
Periodicita / Náklad	Měsíčník / 250 výtisků - NEPRODEJNÉ
Měsíc vydání	srpen 2019
Místo vydávání	obec Větrkovice
Kontakt pro příjem příspěvků	panackova.dana@seznam.cz
Příjem inzerce	starosta@vetrkovice.cz